



## АССОЦИАЦИЯ «СОВЕТ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ»

634012, г. Томск,  
пр.Кирова, д.58, стр.55

тел – 54-52-70 Fax 54-53-34  
email: smoto@tomsk.gov.ru

12.02.2016 № 189

к письму ЗДТО № 5-080/4558-15 от  
22.12.2015

Председателю Комитета по труду и  
социальной политике Законодательной  
Думы Томской области

Л.Э. Глоку

Уважаемый Леонид Эдуардович!

Рассмотрев обращение Прокуратуры Томской области в адрес председателя Законодательной Думы Томской области О.В. Козловской о результатах проверки соблюдения на территории региона социальных прав инвалидов, престарелых и недееспособных граждан, сообщаем, что указанная информация направлена Советом муниципальных образований Томской области органам местного самоуправления для использования в работе.

По итогам рассмотрения изложенных в информации Прокуратуры Томской области фактов нарушений социальных прав инвалидов, престарелых и недееспособных граждан, которые допускаются органами местного самоуправления при реализации своих полномочий, представлены следующие пояснения.

**1. Обеспечение беспрепятственного доступа инвалидов к объектам социальной инфраструктуры: общественным зданиям, спортивным сооружениям, местам отдыха, культурно-зрелищным, образовательным, лечебно-профилактическим и другим учреждениям.**

Прокуратурой Томской области сообщается, что нарушения в части обеспечения беспрепятственного доступа инвалидов к объектам социальной инфраструктуры выявлены в ЗАТО Северск, Первомайском, Бакчарском, Каргасокском районах, городе Томске.

В отношении оборудования объектов социальной инфраструктуры, находящихся в муниципальной собственности, муниципалитеты представили следующую информацию:

**- МАОУ ДОД «ДЮСШ единоборств» (город Томск).**

Здание было введено в эксплуатацию в 1897 году. Поскольку изначально оно строилось не как спортивный объект, площади учреждения фактически приспособлены.

За весь период функционирования учреждения, заявлений о зачислении детей-инвалидов, детей с ограниченными возможностями здоровья, имеющих нарушения слуха, зрения и интеллектуальные нарушения, желающих обучаться по программе дополнительного образования «Каратэ» не поступало. Также не поступали обращения от общественных объединений инвалидов. В этой связи и не предусматривались средства на соответствующее оборудование здания.

Тем не менее, согласно решению Советского районного суда от 17.12.2015г. МАУ ДОД ДЮСШ обязано оборудовать вход в здание специальными приспособлениями и устройствами, обеспечивающими беспрепятственный доступ инвалидов, в срок до 1 мая 2016 года.

**- МУ «Городской дом культуры имени Н. Островского» (ЗАТО Северск)**

По вопросу устранения нарушений законодательства в соответствии с решением суда от 07.12.2015 на сегодняшний день проведено обследование входа в здание с целью

устройства пандуса, оснащения поручнями (перилами) и иными средствами – с учетом требований доступности для инвалидов и маломобильных групп населения. Прорабатывается вопрос о подготовке проектно-сметной документации.

#### **- МУ «Центральная городская библиотека» (ЗАТО Северск)**

Здание Центральной городской библиотеки - это специализированное здание для библиотеки, построенное в соответствии со СНиП П - Л.2-72 в 1975 году. В настоящее время оно не приспособлено для посещения инвалидов-колясочников и людей с заболеванием опорно-двигательной системы.

В целях устранения нарушений законодательства о социальной защите инвалидов в МБУ «Центральная городская библиотека» проведено обследование входа в здание и по его итогам составлен акт.

Также разработаны «Порядок предоставления услуг инвалидам в МБУ Центральная городская библиотека» до проведения в ней работ (реконструкции и ремонта) по приспособлению учреждения с учетом нужд данной категории пользователей и «План мероприятий по повышению показателей доступности для инвалидов в МБУ ЦГБ на 2015-2020 годы». Указанные документы согласованы с председателем Городской общественной организации Всероссийского общества инвалидов г.Северска Томской области Г.К. Радкевич.

В настоящее время на здании библиотеки установлена кнопка вызова помощника с пиктограммой «Инвалид». Введено библиотечное обслуживание инвалидов вне стен библиотеки. На Web-сайте библиотеки представлена версия для слабовидящих. С помощью сайта МБУ ЦГБ представители данной категории граждан могут получать библиотечные услуги в режиме удаленного доступа.

Рассматривается вопрос о необходимости предусмотреть средства в бюджете ЗАТО Северск по подготовке проектно-сметной документации для оснащения здания.

#### **- МБОУ «Бакчарская СОШ» (Бакчарский район)**

Среди обучающихся школы в 2015/2016 учебном году обучаются 5 детей с заболеваниями опорно-двигательной системы (из них по состоянию здоровья один ребенок обучается на дому). Инвалидов-колясочников среди указанных детей нет. Каких-либо специальных условий, обеспечивающих свободное передвижение в здании школы, этим детям-инвалидам не требуется.

Оборудование пандуса при входе в школу не решит проблему доступности всех этажей школы для инвалидов, так как школа состоит из нескольких корпусов, разной этажности, построенных по разным типовым проектам, где ширина лестничных проемов и разноуровневые полы не позволяют оборудовать пандусы, лифты и т.п. Создание полноценной инфраструктуры возможно при проведении реконструкции корпусов.

В качестве временной меры обеспечения доступности рассматривается вопрос установки кнопки вызова. В настоящее время есть возможность вызова школьных работников по сотовому телефону: на вахте круглосуточно находится дежурный работник, который может принять телефонный звонок и вызвать школьных работников.

Также на сегодняшний день согласованы действия с ООО «Томпроект» по обследованию здания школы, проведению дополнительной экспертизы и созданию проектно-сметной документации, сделано заключение «Об обеспечении доступности инвалидов на объекте: МБОУ «Бакчарская СОШ» по адресу: с. Бакчар, ул. Ленина, 44».

По информации, представленной администрацией Бакчарского района, в 2015 году в рамках муниципальной целевой программы проведена работа по созданию условий безбарьерной среды в МБОУ «Парбигская СОШ имени М.Т.Калашникова». В школе обустроены пандусы, санузел, поручни, обеспечен доступ в столовую, приобретена сенсорная комната.

В целом, по данному вопросу в муниципальных образованиях Томской области наблюдается идентичная ситуация. Здания действующих учреждений, как правило,

построены в период 1950–90-х годов – по старым строительным требованиям, не предусматривающим наличие специальных приспособлений и оборудования для доступа к ним инвалидов (пандусов, подъемных устройств и так далее).

Очевидно, что одномоментное создание условий для беспрепятственного доступа инвалидов ко всем объектам социальной инфраструктуры является затруднительным. В этой связи работа по выполнению положений Конвенции о правах инвалидов ведется в муниципальных образованиях планомерно и последовательно – в рамках реализации муниципальных программ «Доступная среда для инвалидов», а также в соответствии Планами мероприятий («дорожными картами») по повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов и услуг.

Так, например, по информации, представленной Администрацией Асиновского района, в рамках муниципальной программы за 2012-2015 гг. было обустроено 9 пандусов к квартирам инвалидов. Условия безбарьерной среды для детей с ограниченными возможностями здоровья в 2013-2015 году созданы в 3 школах, впервые организовано сопровождение 8 детей-инвалидов в образовательные организации.

Также, на сегодняшний день, имеются пандусы на объектах социальной инфраструктуры: ОГБУЗ «Асиновская районная больница», Детская консультация, ОВП (в с. Ягодное, в микрорайоне «Лесозавод», в с. Новиковка), МУП «ЦРА-11», 4 аптечных пункта, спорткомплекс «Юность». Спортивный комплекс «Дельфин» в полной мере соответствует требованиям по обеспечению доступности спортивного сооружения инвалидами, полностью доступно МАОУДО «Центр творчества детей и молодежи г. Асино», гостиница «Радуга», БЭЦ, Сбербанк, отделение пенсионного фонда России, служба занятости, налоговая служба, администрация Асиновского района.

## **2. Обеспечение беспрепятственного доступа инвалидов к информации о деятельности органов местного самоуправления.**

Условия для беспрепятственного доступа инвалидов к информации о деятельности органов местного самоуправления также в плановом режиме создаются путем введения на официальных сайтах органов местного самоуправления адаптированных версий для слабовидящих.

Нарушения, отмеченные в обращении Прокуратуры по данному вопросу, на сегодняшний день устранены. В соответствии с информацией, представленной органами местного самоуправления, сайты администрации города Томска, администрации Первомайского района, а также сайты администраций всех сельских поселений Томского, Молчановского и Шегарского районов приведены в соответствие с ГОСТ Р 52872-2012. «Национальный стандарт Российской Федерации. Интернет-ресурсы. Требования доступности для инвалидов по зрению».

## **3. Обеспечение на автомобильных стоянках (остановках) мест для специальных автотранспортных средств инвалидов.**

В обращении Прокуратуры Томской области в качестве примера несоблюдения положений законодательства по данному направлению приведены учреждения Каргасокского района: ОГКУ «Центр социальной поддержки населения Каргасокского района», ОГКУ «Центр занятости населения Каргасокского района», Администрация Каргасокского района.

По каждому учреждению муниципалитетом представлены следующие пояснения:

- рядом со зданием ОГКУ «Центр социальной поддержки населения Каргасокского района» специальные парковочные места для инвалидов обозначены специальной табличкой. В теплое время года парковочное место для инвалидов будет оборудовано в соответствии с требованиями.

- рядом со зданием ОГКУ «Центр занятости населения» стоянка для специальных автотранспортных средств инвалидов не обозначена. В настоящее время в Каргасокском районном суде рассматривается дело об определении субъекта, к чьим полномочиям

относится оборудование данной стоянки: Центра занятости населения Томской области или Администрации Каргасокского сельского поселения.

- рядом со зданием Администрации Каргасокского района места для специальных автотранспортных средств инвалидов будут оборудованы в теплое время года.

**4. Соблюдение прав инвалидов, нуждающихся в жилых помещениях, на внеочередное предоставление жилых помещения и первоочередное получение земельных участков для индивидуального жилищного строительства.**

Прокуратурой Томской области отмечается, что администрацией Анастасьевского сельского поселения Шегарского района не предоставлено жилое помещение семье, имеющей в своем составе инвалида детства и проживающей в доме, признанном аварийным. С целью защиты жилищных прав инвалида прокурор указанного района обратился в суд. По информации, представленной администрацией Шегарского района в администрации Анастасьевского сельского поселения на очереди (внеочередное предоставление) в качестве нуждающейся в жилом помещении по договорам социального найма стоит семья, имеющая в составе инвалида с детства. Администрация Анастасьевского сельского поселения не могла предоставить жилое помещение по причине отсутствия свободного муниципального жилья.

По вопросам первоочередного предоставления инвалидам земельных участков для индивидуального жилищного строительства прокуратурой Томской области отмечается, что в администрациях Турунтаевского и Зональненского сельских поселений выявлены нарушения при постановке инвалидов на учет для получения таких земельных участков. В частности, в органах местного самоуправления книги учета граждан для получения земельного участка не ведутся; сроки рассмотрения заявлений граждан о постановке на учет, а также направления уведомлений о постановке на такой учет не соблюдаются.

Данные нарушения связаны с тем, что вопрос распоряжения земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена, с 1 марта 2015 года отнесен к полномочиям органов местного самоуправления сельских поселений и на момент передачи данных полномочий от администраций муниципальных районов к администрациям сельских поселений не были отработаны соответствующие регламенты.

Кроме того, информация о мерах по обеспечению прав инвалидов, представлена органами местного самоуправления и других муниципальных образований. Результаты мониторинга по данному вопросу, проведенного Советом муниципальных образований Томской области, направляем в Ваш адрес.

Данная информация направлена также в Администрацию Томской области.

ПРИЛОЖЕНИЕ: в 1 экз. на 12 л.

Исполнительный директор

Н.В. Лиманская

**Результаты мониторинга по обращению прокурора Томской области поступившего в адрес председателя Законодательной Думы Томской области о результатах проверки соблюдения на территории региона социальных прав инвалидов, престарелых и недееспособных граждан**

№ п/п	Муниципальное образование	Краткая суть ответа
	Александровский район	<p>Постановлением Администрации Александровского района от 29.12.2015 № 1324 утвержден План мероприятий («дорожная карта») по повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения на территории Александровского района на 2016-2018 годы.</p> <p>Целью разработки «дорожной карты» является обеспечение беспрепятственного доступа к приоритетным объектам и услугам в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения (людей, испытывающих затруднения при самостоятельном передвижении, получении услуг, необходимой информации) на территории Александровского района.</p> <p>Также утвержден Перечень мероприятий для достижения запланированных значений показателей доступности для инвалидов объектов и услуг на территории Александровского района.</p> <p>Кроме того, на официальном сайте Александровского района <a href="http://www.als.tomskinvesti.ru">www.als.tomskinvesti.ru</a> созданы условия для беспрепятственного доступа инвалидов к информации о деятельности органов местного самоуправления, имеется версия для слабовидящих.</p>
Томск		<p>По итогам проверки соблюдения на территории региона социальных прав инвалидов, престарелых и недееспособных граждан Прокуратурой Томской области выявлены нарушения при обеспечении беспрепятственного доступа инвалидов к зданию МАОУ ДОД ДЮСШ единоборств, а именно не оборудовано специальными приспособлениями и устройствами, обеспечивающими доступ в них инвалидов.</p> <p>По выявленному нарушению поясняем, что здание МАОУ ДОД ДЮСШ единоборств, расположенное по адресу: г.Томск, пер.Комсомольский, 2а построено в 1897 году. Здание передано в МАУ ДО ДЮСШ единоборств и приспособлено для занятий каратэ. Данное здание изначально не было предусмотрено как спортивный объект и построено по старым строительным требованиям. Соответственно условия для беспрепятственного доступа инвалидов в данный период времени для учреждения является затруднительным. Кроме этого бюджет учреждения не предусматривал расходы по данному направлению.</p> <p>Информируем Вас, что за весь период функционирования учреждения заявления от законных представителей о зачислении детей-инвалидов, детей с ограниченными возможностями здоровья, имеющих нарушения слуха, зрения и интеллектуальные нарушения, желающих обучаться по программе дополнительного образования «Каратэ» не поступало. Не поступали и соответствующие обращения от общественных объединений инвалидов.</p> <p>При рассмотрении данного вопроса в Советском районном суде 17.12.2015 г. принято решение об удовлетворении искового требования прокурора Советского района г.Томска в интересах неопределенного круга лиц и обязать МАУ ДО ДЮСШ единоборств оборудовать вход в здание, расположенное по адресу: г.Томск, пер.Комсомольский, 2а, специальными приспособлениями и устройствами, обеспечивающими беспрепятственный доступ инвалидов в указанное здание в срок до</p>

01 мая 2016 года.

По вопросу неправомерного использования имущества «Томская клиническая психиатрическая больница» сообщаем следующее: Приказом Департамента социальной защиты населения Томской области от 23.06.2015 №15 утверждён регламент «Выдача предварительного разрешения на совершение сделок с имуществом совершеннолетнего недееспособного или не полностью дееспособного гражданина, в том числе предварительного разрешения на выдачу доверенности от его имени», которым администрация Ленинского района Города Томска руководствуется в своей деятельности по опеке и попечительству в соответствии Закона Томской области от 28.12.2007 № 298-03 «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству в Томской области». По итогам проверки условий жизни подопечных совершеннолетних недееспособных граждан, находящихся на лечении в ОГБУЗ «ТКПБ», проведенной в октябре 2015 года, администрации учреждения здравоохранения было рекомендовано открыть отдельные номинальные счета в соответствии со ст.37 Гражданского кодекса Российской Федерации.

По замечанию «Не оборудованы специальными приспособлениями и устройствами доступ в них инвалидов, здания учреждений здравоохранения (филиал детской поликлиники ФГБУ «Сибирский федеральный научно-клинический центр ФМБА России») учреждений культуры (МУ «Городской дом культуры имени Н. Островского», МУ «Центральная городская библиотека» сообщаем.

В филиале Консультативно-диагностической поликлиники (для детей) МЦ № 3 СКВ ФГБУ СибФНКЦ ФМБА России под наблюдением состоит 6 детей-инвалидов. Основная медицинская помощь и взятие анализов у таких пациентов осуществляется на дому. Остальная помощь оказывается в Консультативно-диагностической поликлинике МЦ № 3 СКВ ФГБУ СибФНКЦ ФМБА России (для детей), которая оснащена пандусами, расположена по адресу: ул. Первомайская, 30.

Здание Центральной городской библиотеки по ул. Курчатова - это специализированное здание для библиотеки, построенное в 1975 г. и открыто для жителей города в 1976 году. Здание строилось в соответствии со СНиП П - Л.2-72 и эксплуатируется без капитального ремонта. В настоящее время здание не приспособлено для посещения инвалидов-колясочников и людей с заболеванием опорно-двигательной системы. Для адаптации здания учреждения к потребностям лиц маломобильных групп населения в учреждении разработан «План мероприятий по повышению показателя доступности для инвалидов в МБУ ЦГБ на 2015 -2020 годы».

Для обеспечения социальных прав инвалидов в библиотеке разработан «Порядок предоставления услуг инвалидам в МБУ «Центральная городская библиотека» до проведения в ней работ (реконструкции и ремонта) по приспособлению учреждения с учетом нужд данной категории пользователей», который предполагает предоставление библиотечных услуг вне стен библиотеки. На Web-сайте библиотеки представлена версия для слабовидящих. С помощью сайта МБУ ЦГБ представители данной категории граждан могут получать библиотечные услуги в режиме удаленного доступа.

В целях устранения нарушений законодательства о социальной защите инвалидов в МБУ «Центральная городская библиотека» приняты следующие меры:

1. Проведено обследование входа в здание ЦГБ с целью устройства пандуса и иных средств с учетом требований доступности для инвалидов и маломобильных групп населения и по его итогам составлен акт.
2. Разработаны «Порядок предоставления услуг инвалидам в МБУ Центральной городской библиотека» до проведения в ней работ (реконструкции и ремонта) по приспособлению учреждения с учетом нужд данной категории пользователей» и «План, мероприятий по повышению показателя доступности для инвалидов в МБУ ЦГБ на 2015 -2020 годы», согласованные с председателем Городской общественной организации Всероссийского общества инвалидов г.Северска Томской области Г.К.Радкевич.
3. На здании библиотеки установлена кнопка вызова помощника с пиктограммой «Инвалид».

Северск

4. Рассматривается вопрос о необходимости предусмотреть средства в бюджете ЗАТО Северск по подготовке проектно-сметной документации для оснащения здания.

По вопросу устранения нарушений законодательства о социальной защите инвалидов в МАУ «Городской дом культуры им. Н.Островского, в соответствии с решением суда от 07.12.2015 приняты следующие меры:

1. Проведено обследование входа в здание МАУ ГДК с целью устройства пандуса, поручными (перилами) и иных средств с учетом требований доступности для инвалидов и маломобильных групп населения и по его итогам составлен акт;
2. Прорабатывается вопрос о подготовке проектно-сметной документации для оснащения здания специальными приспособлениями и оборудованием (пандус, подъемное устройство, поручни, и т.д.).

По замечанию «*Не во всех случаях созданы условия для беспрепятственного доступа инвалидов к информации о деятельности органов местного самоуправления, образовательных, медицинских и других учреждений. Такие нарушения выявлены в г. Томске, ЗАТО г, Северск...*» сообщаем.

В информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» существует официальный сайт Администрации ЗАТО Северск (<http://www.seversknet.ru>), на котором отображается информация о деятельности Администрации ЗАТО Северск. Также информация о деятельности Администрации ЗАТО Северск размещается в газете «Диалог», ООО «Северская телекомпания», МУП ЗАТО Северск СМИА «Радио Северска».

По замечанию «*В связи с тем, что оказание гемодиализной помощи населению организовано только в г. Томске и ЗАТО г. Северск, данные граждане вынуждены самостоятельно 3-4 раза в неделю за счет собственных средств добираться к месту проведения гемодиализам обратно*» сообщаем.

В отделении гемодиализа Медицинского центра № 2 СКВ ФГБУ СибФНКЦ ФМБА России всем нуждающимся пациентам гемодиализная помощь осуществляется своевременно и в полном объеме. Транспортировка пациентов с места проживания на лечение и обратно осуществляется автотранспортом Станции скорой медицинской помощи СКБ ФГБУ СибФНКЦ ФМБА России. Отдельные пациенты по собственному желанию пользуются личным автотранспортом.

Жителям ЗАТО Северск, нуждающимся в проведении процедуры гемодиализа, за счет средств городского бюджета ежегодно предоставляется материальная помощь в размере для оплаты проезда к месту проведения процедуры и обратно. В 2012-2014 г. размер помощи составлял 5 000,0 руб., в 2015 году - 7 800,0 руб.

По замечанию «*Многочисленные нарушения в сфере льготного лекарственного обеспечения инвалидов. Установлены факты отказа льготополучателям в назначении необходимых им лекарственных средств*» сообщаем.

Назначение и выписку лекарственных препаратов бесплатно инвалидам и другим категориям граждан на территории ЗАТО Северск осуществляет ФГБУ СибФНКЦ ФМБА России. Назначение лекарственных средств и выписка бесплатных рецептов инвалидам по федеральной программе обеспечения необходимыми лекарственными средствами, осуществляется в установленном законодательством порядке, исходя из тяжести и характера заболевания, согласно утвержденным стандартам медицинской помощи, в соответствии с перечнем лекарственных средств.

По замечанию «*Распространены нарушения аптечными учреждениями порядка отсроченного обслуживания рецептов, а также отпуски и хранения лекарственных препаратов. ...рецепты на отсроченное обслуживание ставились не всегда. Поставленные на*

*отсроченное обслуживание рецептов в ряде случаев обеспечивались по истечении одного месяца и более (вместо десятидневного срока)» сообщаем.*

Директором МП «Городские аптеки» Маевской Т.А. по факту несоблюдения сроков обслуживания рецептов, находящихся на отсроченном обслуживании, даны следующие пояснения. Поставку лекарственных препаратов осуществляет Уполномоченная фармацевтическая организация - ОГУП «Областной аптечный склад». Поставка осуществляется в соответствии с заявкой, составленной медицинской организацией - ФГБУ СибФНЦ ФМБА России (Воробьев В.А.) согласно лимитам, определенным приказом Департамент здравоохранения Томской области. Заявка составляется летом текущего года на 4 квартала следующего года.

В заявку обязательно включают жизненно необходимые препараты - инсулины, противоопухолевые, онкологические препараты. В заявку, из-за лимитов, в полном объеме не могут быть включены препараты общетерапевтического назначения. Поставка препаратов осуществляется 1 раз в начале квартала. Отложенный спрос возникает, как правило, во второй половине квартала, когда основная масса препаратов отпущена, а новая поставка не началась. В такой ситуации срок обслуживания отсроченных рецептов превышает 10 дней.

Ситуация с обеспечением лекарственными препаратами, не вошедшими в заявку медицинской организации, решается следующим образом. Аптечное предприятие не может принять на отсроченное обслуживание рецепты на препарат, не вошедший в заявку медицинской организации. В свою очередь, Уполномоченная фармацевтическая организация не может обеспечить поставку данного препарата по той же причине. Медицинская организация подает в Департамент здравоохранения Томской области дополнительную заявку на препараты, не вошедшие в основную заявку. Департамент здравоохранения Томской области рассматривает дополнительную заявку и, при наличии финансовых средств, осуществляет закупку необходимых препаратов в соответствии с требованиями и соблюдением сроков, предусмотренных федеральным законодательством о контрактной системе (Закон № 44-ФЗ). В данной ситуации аптечное предприятие не может влиять на ускорение процесса получения лекарственных препаратов гражданами и сокращение сроков обслуживания рецептов, находящихся на отложенном спросе.

По замечанию «Содержание инвалидов, престарелых и недееспособных в психиатрических стационарах в ряде случаев сопряжено с непропорциональным расходом их денежных средств и распоряжением имуществом пациентов. Например, в ФГБУ «Сибирский федеральный научно-клинический центр» - Федерального медико-биологического агентства России на деньги недееспособного пациента приобретен телевизор стоимостью около 10 тыс. рублей, который на момент проверки находился не в палате пациента, а в общем холле больницы. В этом же учреждении за счет средств пациентов в больших количествах приобретались моющие средства, средства для стирки, вещи, предназначенные не для пациентов. При этом условия содержания пациентов в учреждении не соответствуют санитарно-эпидемиологическим требованиям» сообщаем.

В Медицинском центре №1 СКБ ФГБУ СибФНЦ ФМБА России для улучшения содержания инвалидов, престарелых и недееспособных граждан запланированы работы по текущему ремонту поста психиатрических больных на 2017 год. Установлены тумбочки в палатах № 4, № 5. Пациенты отделений обеспечены туалетной бумагой, средствами для мытья рук. Со средним и младшим медицинским персоналом психиатрического отделения и поста психиатрических больных проработан вопрос о правилах дополнительного питания недееспособных пациентов разрешенными продуктами, приобретенными за их счет. С социальными работниками также проработаны документы и проведено рабочее совещание по вопросам приобретения недееспособным пациентам за их счет только разрешенных к употреблению в медицинском учреждении продуктов питания. Также разъяснен запрет на приобретение на денежные средства недееспособных пациентов моющих средств, средств для стирки и т.д. Телевизор, приобретенный на денежные средства пациента Г., установлен в палате, где он проходит лечение.

Температура горячей воды в точках разбора психиатрических палат для пациентов не должна превышать 37°С. Выполнение данных требований СанПиН возможно при проведении работ по капитальному ремонту системы отопления и горячего водоснабжения, с



	<p>установкой автоматизированных систем регулирования температуры теплосистем. Указанные работы могут быть выполнены в рамках целевого бюджетного финансирования. Площади палат психиатрического отделения не соответствуют нормам. Приложения №1 к СанПин 2.1.3.2630-10. Здание корпуса психиатрического отделения построено в 1966 году и по проекту рассчитано на 60 коек. Государственное задание на 2015 год составило 596 законченных случаев лечения по психиатрической стационарной медицинской помощи, что требует развёртывания 80 коек в отделении. Решить данную проблему возможно при строительстве второго корпуса психиатрического отделения при целевом финансировании.</p>
Первомайский район	<p>Администрация Первомайского района имеет сайт в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», имеющий адрес: <a href="http://pmg.tomsk.ru">http://pmg.tomsk.ru</a>. Беспрепятственный доступ инвалидов по зрению к информации учреждена обеспечен в соответствии с ГОСТ Р 52872-2012 «Национальный стандарт РФ. Интернет ресурсы. Требования доступности для инвалидов по зрению».</p> <p>Письмо прокуратуры Томской области на имя председателя Законодательной Думы Томской области было обсуждено на заседании Комиссии по обеспечению беспрепятственного доступа инвалидов к объектам и услугам социальной инфраструктуры Тегульдетского района, доведено до общеобразовательных школ, учреждений культуры, здравоохранения, аптеки, сельских поселений.</p> <p>На 01 декабря 2015 года в Тегульдетском районе утверждён План мероприятий («дорожная карта») по повышению значимости показателей доступности для инвалидов объектов и услуг в Тегульдетском районе на 2015-2020 годы. Все муниципальные учреждения имеют официальные сайты с версией для слабовидящих.</p> <p>На 20 января 2016 года все учреждения здравоохранения, образования и культуры Тегульдетского района имеют паспорт доступности. Создан Реестр доступности объектов.</p> <p>Анализ состояния учреждений показал, что здания действующих учреждений построены в период 1950-90-х годов, что означает их частичную недоступность для таких категорий инвалидов, как колясочники, слепые, некоторые представители маломобильных групп населения. Частично недоступными являются центральные входы, дверные проемы, санитарно-гигиенические зоны.</p> <p>Поэтому для повышения доступности объектов и услуг руководителям учреждений, главам сельских поселений рекомендовано к исполнению:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- центральные входы в здания, где расположено место предоставления услуги, оборудовать кнопкой вызова, направленной на специалиста для оказания необходимой помощи;</li> <li>- провести инструктаж специалистов об условиях предоставления услуг инвалидам с заведением журнала инструктажа;</li> <li>- по возможности в учреждениях (организациях) организовать альтернативные формы услуг (на дому, дистанционно) для инвалидов и маломобильных групп населения;</li> <li>- разместить в информационно-телекоммуникационной сети Интернет на официальных сайтах информацию об услугах, оказываемых учреждением (организацией), в том числе об альтернативных формах услуг, оказываемых инвалидам и маломобильным группам населения;</li> <li>- Тегульдетской районной больнице на имеющейся автостоянке выделить места для парковки автотранспортных средств инвалидов, обозначив их специальным знаком.</li> </ul> <p>Индивидуальным предпринимателям, содержащим магазины, рекомендовано усилить работу по организации доступности торговых точек путем обустройства пандусов, доступных входных групп, обеспечения беспрепятственного передвижения внутри помещения.</p> <p>На 22 января 2016 года во всех муниципальных учреждениях проведён инструктаж персонала об условиях предоставления услуг инвалидам, что зафиксировано в журналах регистрации инструктажа по обеспечению доступности для инвалидов и услуг. Назначены приказами ответственные лица за создание условий для беспрепятственного доступа инвалидов-колясочников и других лиц с ограниченными возможностями в учреждения.</p>
Тегульдетский район	<p>Всем учреждениям оказана методическая помощь: разослана нормативно-правовая база, формы журналов инструктажа, примерные формы приказов о назначении ответственных, методическое пособие для обучения (инструктирования) сотрудников учреждений МСЭ и</p>

	<p>других организаций по вопросам обеспечения доступности для инвалидов услуг и объектов, на которых они предоставляются, оказания при этом необходимой помощи. Руководители учреждений проинформированы, что при планировании и проведении капитальных ремонтов в учреждениях необходимо планировать комплекс мероприятий по созданию доступности учреждений для инвалидов и маломобильных групп населения.</p> <p>Самой основной проблемой в реализации социальных прав инвалидов, престарелых и недееспособных граждан считается отсутствие финансовой поддержки государства на реализацию полномочий, которые входят в компетенцию органов местного самоуправления. В связи с тем, что бюджет муниципального образования Сергеевского сельского поселения дотационный, на территории поселения не имеется градообразующего предприятия, денежные средства из федерального бюджета на решение данных вопросов не предусматриваются, возникают сложности с оборудованием беспрепятственного доступа инвалидов к объектам социальной инфраструктуры.</p> <p>Беспрепятственный доступ инвалидов к информации о деятельности органов местного самоуправления будет обеспечен в ближайшее время.</p>
Сергеевское поселение	<p>Администрацией Асиновского городского поселения в 2015 году была разработана муниципальная программа «Формирование доступной среды для инвалидов и маломобильных групп населения города Асино на 2015 год» (далее - программа). Однако выделенного объёма средств из местного бюджета хватило только на составление проектно-сметной документации для реализации программы. Финансирование приоритетных сфер жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения из средств бюджета Томской области, Асиновского района не осуществляется.</p> <p>Официальный сайт Администрации Асиновского городского поселения <a href="http://www.dogod.asino.ru">http://www.dogod.asino.ru</a> (далее - сайт) приспособлен для использования инвалидами с нарушением функции зрения. Так на сайте имеется гиперссылка «Версия для слабовидящих».</p> <p>Администрацией Асиновского городского поселения ведётся учёт инвалидов, нуждающихся в получении земельных участков для индивидуального жилищного строительства. Всего в очереди стоят 17 инвалидов. В 2015 году Администрацией Асиновского городского поселения было предоставлено два земельных участка для индивидуального жилищного строительства.</p> <p>Согласно пункту 1 статьи 21-1 Закона Томской области от 10.09.2003 N 109-03 "О социальной поддержке инвалидов в Томской области" работодателям, численность работников которых превышает 100 человек, устанавливается квота для приема на работу инвалидов в размере 2 процентов среднесписочной численности работников.</p> <p>Согласно распоряжению Администрации Асиновского городского поселения от 22.04.2015 №179/15 «О внесении изменений в распоряжение Администрации Асиновского городского поселения от 10.02.2014 № 43/14» в Администрации Асиновского городского поселения 37 штатные единицы, квот для приёма на работу инвалидов не установлено.</p>
Зырянский район	<p>Настоящим сообщаяю, что информация прокурора Томской области в адрес председателя Законодательной Думы Томской области о результатах проверки соблюдения на территории региона социальных прав инвалидов, престарелых и недееспособных граждан изучена. Указанная информация будет использована в целях недопущения аналогичных нарушений на территории Зырянского района.</p>
Верхнекетский район	<p>Прокуратурой Верхнекетского района на постоянной основе осуществляется надзор за соблюдением требований законодательства соблюдения социальных прав инвалидов, престарелых и недееспособных граждан. По результатам проверок было МУЗ «Верхнекетская ЦРБ» здание поликлиники оборудовано пандусом.</p> <p>В муниципальной программе «Развитие комфортной среды Верхнекетского района на 2016-2021 годы», утвержденной 15 декабря 2015 года, одной из задач является «Повышение качества и доступности социальных услуг для населения, поддержка социально уязвимых групп населения», которая включает в себя перечень соответствующих мероприятий.</p> <p>Постановлением № 1056 от 19.12.2015 года утвержден план мероприятий («дорожная карта») по повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов и услуг в муниципальном образовании «Верхнекетский район» на 2015-2020 годы.</p>

Стрежевой	<p>Информация о результатах проверки прокуратурой Томской области соблюдения на территории региона социальных прав инвалидов, престарелых и недееспособных граждан изучена, проанализирована и принята к сведению.</p> <p>Сообщаем, что в рамках проводимой проверки в городском округе Стрежевой нарушений не выявлено. На территории города Стрежевого отсутствуют стационарные учреждения для инвалидов, престарелых и недееспособных граждан.</p> <p>Вместе с тем, работа по выполнению положений Конвенции о правах инвалидов ведется планомерно и последовательно, в рамках реализации программных мероприятий муниципальной программы «Доступная среда для инвалидов на 2012-2015 годы», утвержденной постановлением Администрации городского округа Стрежевой от 17.02.2012 № 94, а также в соответствии с принятым на территории города Планом мероприятий («дорожной картой») по повышению значимости показателей доступности для инвалидов объектов и услуг в городском округе Стрежевой на 2015-2020 годы, утвержденным постановлением Администрации городского округа Стрежевой от 02.11.2015 № 782.</p> <p>В настоящее время утверждена постановлением Администрации городского округа Стрежевой от 23.12.2015 № 938 и действует муниципальная программа «Формирование благоприятной и доступной социальной среды в городском округе Стрежевой на 2016-2020 годы». Раздел 2 указанной предусматривает создание доступной среды для инвалидов.</p>
Инкинское поселение	<p>На территории Инкинского сельского поселения тоже существуют аналогичные проблемы:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1). Здание администрации не оборудовано специальными приспособлениями и устройствами, обеспечивающими доступ в него инвалидам;</li> <li>2). Условия для беспрепятственного доступа инвалидов к информации о деятельности органов местного самоуправления не созданы;</li> <li>3). Адаптированный сайт отсутствует.</li> </ol> <p>Причина не решения вышеуказанных проблем - отсутствие финансовых средств. Проблемы с первоочередным предоставлением земельных участков в поселении нет.</p>
Каргасокский район	<p>1. Выделение мест на автомобильных стоянках (остановках) мест для специальных автотранспортных средств инвалидов:</p> <p>В ОГКУ «Центр социальной поддержки населения Каргасокского района» специальные парковочные места для инвалидов обозначены табличкой. В теплое время года парковочное место для инвалидов будет оборудовано в соответствии с требованиями. В Рядом со зданием ОГКУ «Центр занятости населения» стоянка для специальных автотранспортных средств инвалидов не обозначена. В настоящее время этот вопрос рассматривается в Каргасокском районном суде, в связи с тем, что Центр занятости населения считает, что стоянку должно оборудовать Администрация Каргасокского сельского поселения, так как земля ЦЗН не принадлежит. Но, в соответствии со статьей 15 Федерального закона от 24.11.1995 N 181-ФЗ "О социальной защите инвалидов в Российской Федерации" на каждой стоянке (остановке) автотранспортных средств, в том числе около объектов социальной, инженерной и транспортной инфраструктуры (жилых, общественных и производственных зданий, строений и сооружений, включая те, в которых расположены физкультурно-спортивные организации, организации культуры и другие организации), мест отдыха, выделяется не менее 10 процентов мест (но не менее одного места) для парковки специальных автотранспортных средств инвалидов. Указанные места для парковки не должны занимать иные транспортные средства. Инвалиды пользуются местами для парковки специальных автотранспортных средств бесплатно.</p> <p>В Администрации Каргасокского района места для специальных автотранспортных средств инвалидов будут оборудованы в теплое время года.</p> <p>2. Во всех администрациях сельских поселений Каргасокского района сайты оборудованы версией для слабовидящих. Предписания прокурора были вынесены ряду образовательных учреждений Каргасокского района, замечания устранены, версия на сайтах для слабовидящих имеется.</p> <p>3. Прокуратура Каргасокского района проверила исполнение законодательства в сфере соблюдения прав инвалидов, престарелых и недееспособных граждан</p> <p>Установлено, что два пенсионера, имеющие права на бесплатное обеспечение лекарственными препаратами, обратились в местную</p>

аптеку «Фиалка» за лекарством по рецептам, выписанным лечебным учреждением. Однако получить это лекарство гражданам не смогли в связи с его отсутствием в аптеке. Согласно закону в случае отсутствия необходимых лекарственных средств в аптечном учреждении рецепт должен быть поставлен на учет для гарантированного обеспечения пациентов в течение 10 дней (в срочных случаях - в течение 48 часов) и регистрируется в журнале. При этом пациенту возвращается рецептурный бланк, погашенный штампом аптечного учреждения.

Вопреки указанному требованию законодательства, представленные пенсионерами рецепты, не были поставлены аптекой на учет гарантированного обеспечения, рецептурные бланки возвращены им без погашения. По итогам проверки прокурор района Виктор Русаков внес директору ООО «ЗдоровьеФарм», являющегося владельцем аптеки, представление, в котором отметил недопустимость нарушения права социально незащищенных категорий граждан на получение государственной поддержки, а также ущемления их конституционного права на жизнь и здоровье. После прокурорского вмешательства пенсионеры обеспечены лекарственным препаратом в необходимом количестве на бесплатной основе. Заведующая аптекой привлечена к дисциплинарной ответственности.

Администрация Асиновского района не располагает официальной информацией о проведении проверок по соблюдению социальных прав инвалидов, престарелых и недееспособных граждан.

На территории Асиновского района до января 2015 года реализовывалась муниципальная программа «Доступная среда для инвалидов на 2012 -2015 годы» (постановление администрации Асиновского района от 29.12.2011 № 3039).

В рамках муниципальной программы обустроено 9 пандусов в квартирах инвалидов. Имеются пандусы на объектах социальной инфраструктуры: ОГБУЗ «Асиновская районная больница» ч/з приёмное отделение в больничный комплекс; детская консультация; ОВП (с. Ягодное, микрорайон «Лесозавод», с. Новиковка); МУЛ «ЦРА-11», аптечный пункт по ул. Советская 36, аптечный пункт «Ваше здоровье» по ул. Ленина 31, аптечный пункт в универсаме «Сибирь», аптечный пункт по ул. Строителей 9; филиал МСЭ № 10 (ул. Ленина, 31а); спорткомплекс «Юность»; спортивный комплекс «Дельфин» в полной мере соответствует требованиям по обеспечению доступности спортивного сооружения инвалидами, полностью доступно МАУДО «Центр творчества детей и молодежи г. Асино», гостиница «Радуга»; БЭЦ; Сбербанк; отделение пенсионного фонда России; служба занятости; налоговая служба; администрация Асиновского района.

Условия безбарьерной среды для детей с ограниченными возможностями здоровья в 2013-2015 году созданы в 3 школах, впервые организовано сопровождение 8 детей-инвалидов в образовательные организации. Организовано дистанционное образование детей - инвалидов с использованием дистанционных технологий на базе МАОУ гимназии №2 г. Асино с 9-го обучающимися района. В двух школах созданы условия для беспрепятственного доступа детей-инвалидов и оснащение общеобразовательных организаций.

На 01.09.2015 к новому учебному году приступили 545 обучающихся с ОВЗ, 91 из них дети-инвалиды. В дошкольных образовательных организациях обучается 12 детей-инвалидов с различными нарушениями здоровья.

В 2014 году создан консультационный центр по оказанию методической психолого-педагогической, диагностической и консультативной помощи родителям (законным представителям) несовершеннолетних обучающихся, обеспечивающих получение детьми дошкольного образования в форме семейного образования на базе школы №10 г. Асино.

С 01.09.2016 вводится специальная программа по ФГОС в МКСКОУ - С(К) VIII школе № 10 города Асино. Федеральный государственный образовательный стандарт образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) представляет собой совокупность обязательных требований при реализации адаптированных основных общеобразовательных программ в организациях, осуществляющих образовательную деятельность.

Учреждения культуры расположены в зданиях постройки 1954 года по 1977 год. При их строительстве не были предусмотрены факторы доступности данных объектов для инвалидов. Поэтому в учреждениях активно используются альтернативные формы обслуживания инвалидов. С ними ведется индивидуальная работа - это посещение людей с ограниченными возможностями на дому.

Асиновский район

<p>поздравления, вручение подарков к праздникам, оказание посильной помощи. В учреждениях культуры в 2015 году было проведено 45 мероприятий для инвалидов.</p> <p>В филиалах учреждений культуры организована работа кружков и клубных формирований для инвалидов, планируется открыть еще клубные формирования для людей с ограниченными возможностями. В Библиотечно-Эстетическом Центре города Асино действует одно отделение, для лиц с нарушением зрения (слепых и слабовидящих). Материально - техническая база укомплектована 10 экземплярами специализированной .....  Денежные средства для укрепления материально - технической базы предусмотрены на следующие годы.  Координацию деятельности между инвалидами осуществляют два общественных объединения: «Общество инвалидов Асиновского района» и Детская общественная организация детей - инвалидов «Лучики», которая была создана в мае 2012 года. Администрация Асиновского района выделила помещение для организации. Здание и помещение полностью доступны для всех категорий детей - инвалидов. Организация выиграла два гранта. В 2014 году грант на 70 тыс. руб., на эти средства были приобретены специальные опоры для ходьбы и сидения, велотренажеры. В 2014 году грант на 400 тыс. руб., на эти средства была оборудована сенсорная комната, оплачены услуги логопеда и психолога. В центре еженедельно проводятся занятия, организуются культурно-массовые мероприятия, а так же выезды в другие районы. Посещают организацию 45 детей - инвалидов Асиновского района.</p>	<p>1. О создании условий для беспрепятственного доступа инвалидов к информации о деятельности органов местного самоуправления:  - на официальных сайтах Администрации Шегарского района и администрациях сельских поселений имеется адаптированная версия для слабовидящих.</p> <p>2. О нарушении органами местного самоуправления жилищных прав лиц с ограниченными возможностями здоровья:  - в администрации Анастасьевского сельского поселения на очереди (внеочередное предоставление) в качестве нуждающейся в жилом помещении по договорам социального найма стоит семья, имеющая в составе инвалида с детства. Администрация Анастасьевского сельского поселения не могла предоставить жилое помещение по причине отсутствия свободного муниципального жилья.</p>
<p>Обращение Прокурора Томской области доведено до общеобразовательных школ, учреждений культуры, здравоохранения, аптеки, сельских, поселений. Также обсуждалось на заседании Комиссии по обеспечению беспрепятственного доступа инвалидов к объектам и услугам социальной инфраструктуры Чаинского района.</p> <p>25.12.2015 в Чаинском районе утвержден План мероприятий («дорожная карта») по повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов и услуг в Чаинском районе.</p> <p>Сайт муниципального образования «Чаинский район» имеет версию для слабовидящих. Все учреждения здравоохранения, образования и культуры Чаинского района имеют паспорта доступности. Анализ состояния учреждений показал, что здания действующих учреждений построены в период 1950-90-х годов, что означает их частичную недоступность для таких категорий инвалидов, как колясочники, слепые, некоторые представители маломобильных групп населения. Частично недоступными являются центральные входы, дверные проемы, санитарно-гигиенические зоны.</p> <p>Поэтому для повышения доступности объектов и услуг руководителям учреждений, главам сельских поселений рекомендовано к исполнению:  - центральные входы в здания, где расположено место предоставления услуги, оборудовать кнопкой вызова, направленной на специалиста для оказания необходимой помощи;  - провести инструктаж специалистов об условиях предоставления услуг инвалидам с заведением журнала инструктажа;  - по возможности в учреждениях (организациях) организовать альтернативные формы услуг (на дому, дистанционно) для инвалидов и маломобильных групп населения;</p>	<p>Чаинский район</p>

<p>- разместить в информационно-телекоммуникационной сети Интернет на официальных сайтах информацию об услугах, оказываемых учреждением (организацией), в том числе об альтернативных формах услуг, оказываемых инвалидам и маломобильным группам населения;</p> <p>- ОГБУЗ «Чайнская районная больница» на имеющейся автостоянке выделены места для парковки автотранспортных средств инвалидов, обозначены специальными знаками;</p> <p>- Индивидуальным предпринимателям, содержащим магазины, рекомендовано усилить работу по организации доступности торговых точек путем обустройства пандусов, доступных входных групп, обеспечения беспрепятственного передвижения, внутри помещения.</p> <p>На 22.01.2016 г. во всех муниципальных учреждениях проведен инструктаж персонала об условиях предоставления услуг инвалидам, что зафиксировано в Журналах регистрации инструктажа по обеспечению доступности для инвалидов и услуг. Назначены приказами ответственные лица за создание условий для беспрепятственного доступа инвалидов-колясочников и других лиц с ограниченными возможностями в учреждения.</p> <p>Всем учреждением оказана методическая помощь: разослана нормативно-правовая база, формы журналов инструктажа, примерные формы приказов о назначении ответственных, Методическое пособие для обучения (инструктирования) сотрудников. Учреждений и организаций по вопросам обеспечения доступности для инвалидов услуг и объектов, на которых они предоставляются, оказания при этом необходимой помощи. Руководители учреждений проинформированы, что при планировании и проведении капитальных ремонтов в учреждениях необходимо планировать комплекс мероприятий по созданию доступности учреждения для инвалидов и маломобильных групп населения.</p>	<p>Колпашевский район</p> <p>В рамках реализации цели Стратегии социально-экономического развития Колпашевского района до 2030 года «Повышение уровня и качества жизни населения на территории Колпашевского района, накопление человеческого потенциала» будут создаваться условия для обеспечения инвалидов и другим маломобильным группам населения Колпашевского района беспрепятственного доступа к объектам социальной инфраструктуры и предоставляемым в них услугам в приоритетных сферах жизнедеятельности.</p> <p>Решением Думы Колпашевского района от 25.11.2013 № 107 принят порядок о финансировании за счёт средств муниципального образования «Колпашевский район» мероприятий, направленных на поддержку социально-ориентированных некоммерческих организаций, не являющихся муниципальными учреждениями.</p> <p>На основании Постановления Администрации Колпашевского района от 29.03.2013 № 299 «О комиссии по обеспечению беспрепятственного доступа инвалидов к объектам и услугам социальной инфраструктуры» на уровне района организована работа по проведению еженедельного комиссионного обследования объектов социальной инфраструктуры с составлением актов проверки доступности объектов, которые направляются собственникам данных объектов для рассмотрения и организации работы по данному направлению деятельности.</p> <p>Постановлением Администрации Колпашевского района от 21.12.2015 № 1340 утверждён план мероприятий («дорожной карты») по повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов и услуг на территории Колпашевского района на 2016-2010 год.</p> <p>В целях исполнения законодательства Российской Федерации в части доступа инвалидов к информации о деятельности органов местного самоуправления в 2016 году за счет средств местного бюджета запланировано проведение аукциона на оказание услуг по обновлению официального Интернет-сайта муниципального образования «Колпашевский район».</p> <p>Управление образования Администрации Колпашевского района является учредителем территориальной психолого-медико-педагогической комиссии, которая выявляет несовершеннолетних с ограниченными возможностями здоровья (или) отклонениями в поведении, проводит их комплексное обследование и готовит рекомендацию по оказанию им психолого-медико-педагогической помощи и определению форм дальнейшего обучения и воспитания. Так в 2015 году обследование в данной комиссии прошли 16 детей-</p>
--	---

<p>инвалидов, выданы заключения с рекомендациями условий и форм получения образования.</p> <p>На территории Колпашевского района осуществляется работа по трудоустройству инвалидов, так например, в муниципальном бюджетном учреждении «Центр культуры и досуга» трудоустроено 4 инвалида III группы (в том числе инвалид с детства), что от среднесписочной численности работников 139,2 составляет 2,8%. В учреждении не допускается установление в коллективных или индивидуальных трудовых договорах условий труда (оплата труда, режим рабочего времени и времени отдыха, продолжительность ежегодного и дополнительного оплачиваемых отпусков и другие), ухудшающие положение инвалидов по сравнению с другими работниками. Инвалиду с детства предоставляется вычет для расчета НДФЛ в размере пятисот рублей в месяц согласно подпункта 2 пункта 1 статьи 218 НК России. Инвалиды дискриминации не подвергаются. В коллективном договоре учреждения для инвалидов предусмотрены все соответствующие гарантии регламентирующие законодательством.</p> <p>Ежегодно в учреждениях культуры проводится ряд мероприятий, ориентированных на такие категории граждан как инвалиды, престарелые и недееспособных граждане. Многие инвалиды не испытывают проблем, связанных с обеспечением доступности официальных интернет-сайтов учреждений культуры, за исключением инвалидов по зрению и слуху, так как сайты не оснащены звуком и сурдопереводом. Однако, учреждениями культуры ведется работа по индивидуальному информированию данной категории граждан о предстоящих мероприятиях.</p> <p>Муниципальная услуга «Библиотечное обслуживание населения» для инвалидов является доступной и учреждением ведется работа по максимальному охвату данной категории библиотечным обслуживанием.</p> <p>Обслуживание инвалидов осуществляется как стационарно, так и внестационарно - на дому у пользователя. На сегодняшний день услугой бесплатного обслуживания на дому пользуется 19 читателей-инвалидов, которых библиотека абонемента ежемесячно посещают.</p> <p>Между МБУ «Библиотека» и ОГБУ «Дом-интернат для престарелых и инвалидов Колпашевского района», Колпашевской районной организацией Томского регионального отделения общественной организации «Всероссийское общество инвалидов», Колпашевской первичной организацией инвалидов «Всероссийское Ордена Трудового Знамени общество слепых» заключены соглашения о совместной деятельности по обеспечению библиотечно-информационным обслуживанием инвалидов. Предметом соглашения является предоставление комплексных библиотечных услуг, включающих открытие коллективного абонемента для организационно-партнера, справочно-библиографическое и информационное обеспечение, проведение культурно-просветительских мероприятий. В рамках данных договоров МБУ «Библиотека» предоставляет для организации информационные, библиотечные, культурно-досуговые, выставочные и другие услуги: передает во временное пользование документы (книги, журналы) через формуляр коллективного абонемента, доставляет книги по заявкам членов организаций, проводит культурно-просветительские мероприятия на базе обществ.</p>	<p>В здании МБОУ «Бакcharская СОШ» в настоящее время отсутствует техническая и финансовая возможность обеспечения физической доступности. Оборудование пандуса при входе в школу не решит проблему доступности всех этажей школы для инвалидов, т.к. школа состоит из нескольких корпусов, разной этажности, построенных по разным типовым проектам, где ширина лестничных проемов, разноуровневые полы не позволяют оборудовать пандусы, лифты и т.п. Создание полноценной физической доступной среды возможно при проведении реконструкции корпусов. Среди обучающихся названной школы в 2015/2016 учебном году обучаются 5 инвалидов с заболеваниями опорно-двигательной системы (из них обучаются по состоянию здоровья на дому - 1), инвалидов-колясочников среди них нет. Каких-либо специальных условий, обеспечивающих свободное передвижение в здании школы, этим детям -инвалидам не требуется.</p> <p>В качестве временной меры обеспечения физической доступности среды рассматривается вопрос установки кнопки вызова. В настоящее время при возникновении необходимости у инвалида попасть внутрь здания существует возможность вызова школьных работников по сотовому телефону. На вахте, находящейся в холле 1 -го этажа у выхода, круглосуточно находится дежурный работник, который может принять телефонный звонок и вызвать школьных работников.</p>
	<p>Бакcharский район</p>

		<p>Администрация школы предпринимает посильные меры по устранению выявленного нарушения:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- согласованы действия с ООО «Томпроект» по обследованию здания школы, проведению дополнительной экспертизы и созданию проектно-сметной документации, сделано заключение «Об обеспечении доступности инвалидов на объекте: МБОУ «Бакчарская СОШ» по адресу 6 с. Бакчар, ул. Ленина, 44». За исключением обеспечения физической доступности в учреждении создаются определенные условия для инклюзивного образования: обеспечивается повышение квалификации педагогов, работающих с детьми-инвалидами, приобретаются методические пособия и литература.</li> <li>В 2015 году проведена работа по созданию физически доступной среды в МБОУ «Парбигская СОШ им.М.Т.Калашникова». В школе обустроены пандусы, санузел, поручни, доступ в столовую, приобретена сенсорная комната. Работы проведены в рамках муниципальной целевой программы «Доступная среда на 2014-2015 год».</li> <li>В учреждениях района практически не созданы условия для инвалидов из-за недостаточного финансирования.</li> </ul>
	<p><b>Кедровый</b></p>	<p>В соответствии с постановлением администрации города Кедрового от 29.12.2015 № 616 «Об утверждении плана мероприятий («дорожная карта»), направленных на обеспечение беспрепятственного доступа инвалидов к объектам и услугам социальной инфраструктуры муниципальной образования «Город Кедровый», будут выполняться мероприятия по данному направлению в 2016,2017 годах.</p> <p>Для обеспечения беспрепятственного доступа инвалидов, престарелых и недееспособных граждан к объектам и услугам социальной инфраструктуры администрации города Кедрового осуществляется индивидуальный подход к данным категориям граждан.</p>